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ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Η πτυχιακή εργασία αυτή με θέμα : «Διεθνής Συνεταιριστική Ένωση 

στο Διαδίκτυο» είναι απόρροια της προσπάθειας της τελειόφοιτου 

σπουδάστριας του Ανώτατου Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος 

Μεσολογγίου, της Σχολής Διοίκησης Οικονομίας, του Τμήματος Στελεχών 

Συνεταιριστικών Οργανώσεων & Εκμεταλλεύσεων, Θάλειας Βελιώτας 

Καποτά.

Σκοπός της εργασίας αυτής είναι να εισάγει όσους την διαβάσουν στον 

κόσμο του διαδικτύου και ειδικότερα στην ιστοσελίδα της Διεθνούς 

Συνεταιριστικής Ένωσης, η οποία είναι μια ανεξάρτητη και μη κυβερνητική 

ένώση που συλλέγει, αντιπροσωπεύει και βοήθα τους συνεταιρισμούς 

ολόκληρου του κόσμου.

Αναλυτικά η εργασία αυτή αποτελείται από δυο κεφαλαία που 

χωρίζονται με τη σειρά τους σε επιμέρους τομείς .

Στο πρώτο κεφαλαίο αναφέρονται γενικές πληροφορίες για τον 

ορισμό του συνεταιρισμού, τα χαρακτηριστικά και τον σκοπό λειτουργίας του, 

ακόμα μιλάμε για τον κυβερνοχώρο, τον τρόπο εξέλιξης και λειτουργίας του, 

επίσης γίνεται μια μικρή πλην όμως ουσιαστική αναφορά στο ηλεκτρονικό 

εμπόριο και το πώς συναντά τους συνεταιρισμούς και τέλος παρουσιάζουμε 

ορισμένους σημαντικούς συνεταιριστικούς ελληνικούς διαδικτυακούς τόπους.

Στο δεύτερο κεφάλαιο γίνεται αναλυτική παρουσίαση της Διεθνούς 

Συνεταιριστικής Ένωσης. Επί πλέον μέσα από εικόνες και πληροφορίες 

παραθέτουμε την ιστοσελίδα της Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης καθώς 

επίσης και τον τρόπο λειτουργίας της. Ουσιαστικά το κεφαλαίο αυτό αποτελεί 

έναν οδηγό για όσους θελήσουν να επισκεφτούν την παραπάνω ιστοσελίδα 

εφόσον θα έχουν μια πρώτη εικόνα για το τι θα συναντήσουν σ’αυτήν και για 

τη σημασία της.

Το υλικό για την προετοιμασία αυτής της εργασίας αντλήθηκε μέσα 

από : βιβλία πληροφορικής, από την ιστοσελίδα του Υπουργείου Γεωργίας,
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αττό συνεταιριστικά βιβλία, από την ιστοσελίδα της Διεθνούς Συνεταιριστικής 

Ένωσης αλλά και από άλλες ιστοσελίδες .

Ευχαριστώ ιδιαίτερα τον επιβλέποντα καθηγητή μου κ. Χρήστο 

Τσουραμάνη για την πολύτιμη και ουσιαστική βοήθεια του, για την 

πραγματοποίηση αυτής της εργασίας.

Μεσολόγγι 2003 

Θάλεια-Βελιώτα Καποτά
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1°
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ -  ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

1
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1.- Συνεταιρισμός

Αντλώντας παραδείγματα από την φύση όπως η κοινωνία των 

μυρμηγκιών, η κοινωνία των μελισσών, κ.λ.π., βγάζουμε το συμπέρασμα ότι η 

ομαδική αντιμετώπιση προβλημάτων και βασικών αναγκών γίνεται πιο 

ανώδυνα όταν συνεργαζόμαστε μεταξύ μας, έτσι λοιπόν επινοήθηκε ο 

Συνεργατισμός ο οποίος σχετίζεται με την κοινωνική φύση του ανθρώπου για 

συνεργασία και εκφράζει την Συνεταιριστική Ιδέα έμπρακτη υλοποίηση της 

οποίας είναι ο Συνεταιρισμός. Ο συνεταιρισμός, έδειξε στην πράξη ότι είναι 

βασικός παράγοντας για να επιβιώσουν και να αναπτυχθούν μεγάλες ομάδες 

του πληθυσμού στηριζόμενοι σε ένα ισχυρό και δυναμικά εξελισσόμενο 

οικονομικό περιβάλλον.

Είναι γεγονός πως με το πέρασμα των χρόνων, έχουν διατυπωθεί 

πολλοί ορισμοί για την έννοια του συνεταιρισμού. Δυο από τους 

επικρατέστερους και βασικότερους είναι αυτός της Διεθνούς Συνεταιριστικής 

Ένωσης και αυτός που διατυπώνεται στο νομοσχέδιο 2810/2000 περί: « 

Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων»,τους οποίους και παραθέτω 

αμέσως μετά.

Η Διεθνής Συνεταιριστική Ένωση έδωσε το 1995 τον εξής ορισμό:

« Συνεταιρισμός είναι μια αυτόνομη ένωση προσώπων. Που 

συγκροτείται εθελοντικά, για την αντιμετώπιση των κοινών 

οικονομικών, κοινωνικών και πολιτιστικών αναγκών και επιδιώξεων 

τους, δια μέσου μιας συνιδιοκτήτης και δημοκρατικά διοικούμενης 

επιχείρησης».

Ο Nouoc 2810/2000 νια τις αγροτικές συνεταιριστικές οργανώσεις 

αναφέρει χαρακτηριστικά στο ά.1:
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« 1. Η αγροτική συνεταιριστική οργάνωση (Α.Σ.Ο.)

είναι αυτόνομη ένωση προσώπων, η οποία συγκροτείται εθελοντικά και επιδιώκει, με 

την αμοιβαία βοήθεια των μελών της, την οικονομική, κοινωνική, πολιτιστική 

ανάπτυξή και προαγωγή τους, μέσω μιας συνιδιοκτήτης και δημοκρατικά 

διοικούμενης επιχείρησης. Ως- Α.Σ.Ο. θεωρούνται και οι αλιευτικοί, κτηνοτροφικοί, 

πτηνοτροφικοί, μελισσοκομικοί, σηροτροφικοί, δασικοί, αγροτουριστικοί, 

αγροβιοτεχνικοί, οικοτεχνικοί και άλλοι συνεταιρισμοί, οποιουδήποτε κλάδου της 

αγροτικής οικονομίας.

2. Οι Α.Σ.Ο. διακρίνονται σε πρωτοβάθμιες, δευτεροβάθμιες και 

τριτοβάθμιες. Στις πρωτοβάθμιες υπάγονται οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί (Α.Σ.), στις 

δευτροβάθμιες οι Ενώσεις Αγροτικών Συνεταιρισμών (Ε.Α.Σ.) και στις τριτοβάθμιες οι 

Κεντρικές Συνεταιριστικές Ενώσεις (ΚΕ.Σ.Ε.).

3. Οι Α.Σ.Ο. όλων των βαθμιδών και οι κοινοπραξίες τους 

(Κ.Α.Σ.Ο.) είναι νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου και έχουν εμπορική ιδιότητα. 

Διέπονται από τις διατάξεις του νόμου αυτού και συμπληρωματικά από τις διατάξεις 

του Αστικού Κώδικα και του Εμπορικού Νόμου.

4. Οι Α.Σ.Ο. αναπτύσσουν κάθε είδους δραστηριότητα για την 

επίτευξη των σκοπών τους στο πλαίσιο του νόμου και του καταστατικού τους.

5. Για την εκπλήρωση των σκοπών τους, οι Α.Σ.Ο. μπορεί να 

ιδρύουν υποκαταστήματα, παραρτήματα ή γραφεία στο εσωτερικό και το εξωτερικό, 

να συστήνουν νομικά πρόσωπα, να συμπράττουν σε κοινές επιχειρήσεις, με 

καταναλωτικούς ή άλλους συνεταιρισμούς, νομικά πρόσωπα του δημόσιου ή 

ιδιωτικού τομέα, με κοινωφελείς οργανισμούς, με επιχειρήσεις Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), με συνεταιριστικές οργανώσεις άλλων χωρών και με φυσικά 

ή νομικά πρόσωπα, στα πλαίσια της διακρατικής ή και διεπαγγελματικής 

συνεργασίας».

Όπως άλλωστε είναι εμφανές ο ορισμός της Διεθνούς Συνεταιριστικής 

Ένωσης έχει επηρεάσει απόλυτα τον νόμο 2810/2000 περί Αγροτικών 

Συνεταιριστικών Οργανώσεων όσον αφορά τον ορισμό του.

Έπειτα τα κυριότερα χαρακτηριστικά γνωρίσματα του συνεταιρισμού 

κάνοντας μια αναφορά είναι τα εξής :
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Ο συνεταιρισμός είναι οικονομική οργάνωση 

Ο συνεταιρισμός είναι μια ένωση προσώπων και όχι κεφαλαίων 

Ο συνεταιρισμός συγκροτείται εθελοντικά 

Ο συνεταιρισμός είναι μια δημοκρατικά διοικούμενη επιχείρηση 

Οι σκοποί των συνεταιρισμών είναι ταυτόχρονα οικονομικοί, 
κοινωνικοί και πολιτιστικοί.

Ακόμα αναλύοντας τον βασικό σκοπό των συνεταιρισμών ο οποίος 

είναι η ευημερία και οικονομικοκοινωνική καθώς και πολιτιστική ανάπτυξη των 

μελών του, θα μπορούσαμε να πούμε ότι το ενδιαφέρον των συνεταιρισμών 

στρέφεται κυρίως στους παρακάτω αναφορικά λεγάμενους σκοπούς :

1 .Μεγιστοποίηση των ωφελειών
2. Ελαχιστοποίηση των δαπανών
3. Προσφορά περισσότερων υπηρεσιών στα μέλη τους
4. Προσφορά καλύτερων υπηρεσιών στα μέλη τους 

δ.Εξασφάλιση κοινωνικής δικαιοσύνης στα μέλη τους 

Θ.Διαφύλαξη της υγείας των καταναλωτών 

7.Ανύψωση του μορφωτικού επιπέδου των μελών τους

Αυτός είναι ο βασικότερος ορισμός που χαρακτηρίζει τον συνεταιρισμό 

με την επιφύλαξη για τυχόν διαφοροποιήσεις όχι στην έννοια αλλά στην 

ανάπτυξή του, με βάση τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και τους σκοπούς που 

εξυπηρετεί ο κάθε συνεταιρισμός χωριστά.

Πρόδρομοι των συνεταιρισμών υπήρξαν πολλοί και αξιόλογοι 

άνθρωποι (φιλόσοφοι, οικονομολόγοι, γιατροί, κ.α.). Αυτοί μπορεί να μην 

οριστικοποίησαν την τελική μορφή του συνεταιρισμού αλλά είχαν όλοι τους 

σαν κοινό στόχο να βοηθήσουν τους συνάνθρωπους τους και να τους 

απαλλάξουν από την φτώχεια και την εκμετάλλευση των δυνατών.

Οι συνεταιρισμοί άργησαν να ιδρυθούν. Πρώτη προσπάθεια για 

ίδρυση συνεταιρισμού που συναντάμε στην χώρα μας είναι το 1770, σε μια 

κοινότητα του νόμου Λάρισας, τα Αμπελάκια, απαλλαγμένη από την 

παρουσία των κατακτητών στην τότε τουρκοκρατούμενη Ελλάδα, εκεί άρχισε 

ομαδική παραγωγή και εξαγωγή κόκκινων νημάτων προς τα διάφορα
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εμπορικά κέντρα του εξωτερικού. Τα αποτελέσματα της προσπάθειας αυτής 

ήταν κερδοφόρα, γι’αυτό και το 1788 συστάθηκε η «Κοινή Συντροφιά των 

Αμπελακίων» όπου διάφοροι βιοτέχνες και έμποροι ως τότε ανταγωνιστές 

ενώθηκαν και ιδρύσαν μια ομόρρυθμη εταιρεία, με μεγάλα κέρδη. Στα 1811 η 

πρώτη αυτή μορφή συνεταιρισμού διαλύθηκε καθώς άρχισε σε βάρος της, 

σκληρός ανταγωνισμός από την Αγγλία και καθώς επίσης πτώχευσε το 

Αυστριακό κράτος όπου οι συνεταίροι είχαν αποταμιεύσει τα έσοδα τους.

Ο πρώτος καταναλωτικός συνεταιρισμός ιδρύθηκε κατά τη διάρκεια της 

δεκαετίας του 1850 και συγκεκριμένα το 1844 στην Αγγλία. Ο συνεταιρισμός 

αυτός είναι γνωστός ως συνεταιρισμός του Ροτσντείλ (Rochdale) και 

ονομάστηκε «Εταιρεία των Δικαίων Σκαπανέων του Ροτσντείλ». Οι κανόνες 

που διατύπωσαν οι συνεταίροι του, μπορούν να θεωρηθούν ως πρώτη 

διατύπωση των διεθνών συνεταιριστικών αρχών, γιατί είτε αυτούσιοι είτε 

τροποποιημένοι χρησιμοποιήθηκαν ως βάση λειτουργίας άλλων 

συνεταιρισμών. Άλλωστε οι συνεταιριστικές αρχές ή συνεταιριστικοί κανόνες 

είναι οι κατευθυντήριες οδηγίες για την ίδρυση, οργάνωση, διοίκηση, 

διαχείριση και λειτουργία των συνεταιρισμών. Οι αρχές αυτές όπως 

πρωτοδιατυπώθηκαν ανεπίσημα το 1845 από το συνεταιρισμό του Ροτσντείλ 

είναι οι εξής:

• Αμοιβή κεφαλαίου με σταθερό επιτόκιο.

• Προμήθεια ανόθευτων προϊόντων στα μέλη.

• Ακριβής ζύγιση και μέτρηση των πωλούμενων προϊόντων.

• Πώληση της μετρητοίς και σε τιμές της αγοράς.

• Δίκαιη διανομή κερδών στα μέλη.

• Δημοκρατικός έλεγχος των συνεταιρισμών.

• Διαχείριση συνεταιρισμών από αιρετές διοικήσεις.

• Εκπαίδευση μελών.

• Συχνή παρακολούθηση των οικονομικών των συνεταιρισμών.

• Θρησκευτική και πολιτική ουδετερότητα.

Σημαντικό ρόλο έπαιζε από την τότε εποχή η εκπαίδευση των μελών 

των εκάστοτε συνεταιρισμών. Ο ρόλος της αφορούσε την καλύτερη διάδοση
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των αρχών της συνεταιριστικής ιδέας και τη μετάδοση των απαραίτητων 

τεχνοοικονομικών γνώσεων.

Η Διεθνής Συνεταιριστική "Ενωση στο συνέδριο της στη Βιέννη το 1966 

αναφέρει χαρακτηριστικά για τη συνεταιριστική εκπαίδευση τα εξής:

«Η εκπαίδευση, η διδασκαλία και η διάδοση των συνεταιριστικών 

αρχών και μεθόδων, οικονομικών, δημοκρατικών και πολιτιστικών, 

αποτελεί συνεταιριστική υποχρέωση».

Το περιεχόμενο της συνεταιριστικής εκπαίδευσης προσανατολίζεται 

προς δυο κύριες κατευθύνσεις:

α) την ιδεολογική, η οποία έχει ως βασικό περιεχόμενο τη διδασκαλία 

και τη διάδοση γνώσεων, και

β) την οικονομοτεχνική, η οποία έχει ως βασικό περιεχόμενο τα 

διάφορα οικονομικά και τεχνικά θέματα των συνεταιρισμών.

Η συνεταιριστική εκπαίδευση μπορεί να διακριθεί στις παρακάτω 

βαθμίδες:

1. Την κατώτερη (Δημοτικό σχολείο)

2. Την μέση (Γυμνάσιο και Λύκειο)

3. Την ανώτατη (ΤΕΙ-Πανεπιστήμια)

Στην ανώτατη εκπαίδευση μια από τις σχολές στην οποία 

εκπαιδεύονται στελέχη συνεταιρισμών είναι και το τμήμα στο οποίο φοιτώ, το 

τμήμα Στελεχών Συνεταιριστικών Οργανώσεων και Εκμεταλλεύσεων του 

ανώτατου Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου. Το τμήμα αυτό έχει ως αποστολή να προάγει 

την ανάπτυξη και τη μετάδοση των γνώσεων στην τεχνολογία και την 

επιστήμη, με την διδασκαλία και την εφαρμοσμένη ερευνά και να παρέχει 

στους σπουδαστές, τα απαραίτητα εφόδια που εξασφαλίζουν την άρτια 

εκπαίδευση -  κατάρτιση τους, για την επιστημονική και επαγγελματική τους 

σταδιοδρομία και εξέλιξη.

Οι Συνεταιρισμοί λοιπόν, δίνουν μεγάλες δυνατότητες στο να 

αναπτύσσονται και να ευημερούν οι ανθρώπινες κοινωνίες, «ο συνεταιρισμός 

είναι το μέσον διεύρυνσης της λαϊκής συμμετοχής στην αναπτυξιακή
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προσπάθεια και το μέσον της δίκαιης κατανομής των καρπών της 

ανάπτυξης.» (Liaisons coopératives, N 197/1976, ρ.127). Το κατά πόσο κάτι 

τέτοιο είναι εφικτό εξαρτάται από τους ανθρώπους που τους υπηρετούν. 

Άλλωστε στις γνώσεις των στελεχών στηρίζεται κυρίως η ορθολογική 

οργάνωση και η αποδοτική λειτουργία τους.
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2.- Internet - Διαδίκτυο

Ένα από τα μεγάλα πλεονεκτήματα της εποχής μας είναι η γρήγορη 

καταγραφή και μετάδοση πληροφοριών. Ανέκαθεν η συσσώρευση γνώσης 

και πληροφορίας είχε τεράστια αξία για την ανάπτυξη της επιστήμης, της 

τεχνολογίας και του πολιτισμού.

Στις μέρες μας η μετάδοση και η απόκτηση μιας πληροφορίας είναι 

θέμα πολύ λίγων λεπτών ίσως και δευτερολέπτων. Σε αυτό έχει βοηθήσει η 

πρόοδος της τεχνολογίας καθώς και η εύρεση και η εξάπλωση του διαδικτύου 

ευρέως γνωστού και ως “ Internet” . Το διαδίκτυο άλλωστε είναι μια 

ανεξάντλητη πηγή πληροφοριών και μια εναλλακτική δυνατότητα 

επικοινωνίας. Μέχρι, όμως το διαδίκτυο να φτάσει στο σημερινό σημείο να 

έχει γίνει καθημερινή πραγματικότητα έχει περάσει από πολλά στάδια, τα 

οποία αξίζει να τα παρακολουθήσουμε εν συντομία.

Στη δεκαετία του 70’ το Υπουργείο Άμυνας των Η.Π.Α με το φόβο ενός 

πολέμου ανάμεσα στην Αμερική και την Σοβιετική Ένωση και προκειμένου να 

μην χαθούν οι πληροφορίες του, δημιούργησε το πρώτο δίκτυο με την 

ονομασία ARPANET. Ενώ τα πρώτα χρόνια λειτουργίας του δικτύου αυτού 

γινόταν χρήση καθαρά και αυστηρά για στρατιωτικούς σκοπούς που 

εξυπηρετούσαν τα συμφέροντα του αμερικανικού Υπουργείου Άμυνας στη 

συνέχεια το δίκτυο αυτό άνοιξε και για μη στρατιωτικούς σκοπούς και άρχισε 

να χρησιμοποιείται από τα πανεπιστήμια των Η.Π.Α για επιστημονικές 

μελέτες και έρευνες. Έπειτα στη δεκαετία του 90’ αντικαταστάθηκε από το 

Διαδίκτυο “INTERNET” το οποίο χρησιμοποιείται και σήμερα από όλους 

πλέον, εταιρείες πανεπιστήμια, ιδιώτες, κτλ.

Στις μέρες μας το διαδίκτυο στο σύνολο του δεν ελέγχεται από 

κανέναν. Ακόμα δεν υπάρχει υπολογιστής που να ασκεί οποιαδήποτε μορφή 

έλεγχου στους άλλους. Ο καθένας είναι ανεξάρτητος και λειτουργεί έτσι. 

Επίσης η κατάργηση κάποιου δεν επηρεάζει σε καμία περίπτωση την ομαλή 

λειτουργία των άλλων.
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Για την διατήρηση-συντήρηση και την παραπέρα ανάπτυξη του 

διαδικτύου κάθε χρήστης είναι υποχρεωμένος να πληρώνει μια συνδρομή. 

Άλλωστε για να κάνουμε χρήση του INTERNET πρέπει να έχουμε εκτός από 

τον υπολογιστή μας (ανεξάρτητα από το τι μοντέλο είναι) και μια τηλεφωνική 

γραμμή και ένα modern και βέβαια να είμαστε συνδρομητές σε κάποια 

εταιρεία ή οργανισμό που διαθέτει κόμβο του INTERNET. Ορισμένες εταιρίες 

που παρέχουν υπηρεσίες στο διαδίκτυο, οι οποίες ισχύουν για όλη την 

Ελλάδα αυτή τη στιγμή και προσφέρονται με μειωμένα τέλη είναι για 

παράδειγμα: Otenet, Hellas On Line, Compulink, Forthnet, Internet Hellas, 

Power Net, SparksNet κ.α.

To διαδίκτυο θα αποτελεί για τα επόμενα χρόνια το βασικό φορέα 

ανάπτυξης δραστηριοτήτων και κάλυψης αναγκών. Για το λόγο αυτό θα 

κάνουμε μια σύντομη αναφορά στις κυριότερες υπηρεσίες που μας 

παρέχονται μέσω του διαδικτύου .

Μέσω του παγκόσμιου ιστού ή αλλιώς “World Wide Web” (WWW) μας 

ενημερώνει με θέματα σχετικά με την εκπαίδευση, την τέχνη, τον καιρό, τα 

γεγονότα ανά τον κόσμο, την ιστορία, την τεχνολογία, τις επιστήμες και γενικά 

οτιδήποτε μπορεί να θεωρηθεί πληροφορία για τον ανθρώπινο νου.

Μια ακόμα σημαντική υπηρεσία του διαδικτύου είναι το ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο μέσω του οποίου μπορούν να επικοινωνήσουν στέλνοντας 

μηνύματα, φωτογραφίες, βιντεοσκοπημένα αρχεία, δυο ή περισσότεροι 

χρηστές από το ένα μέρος του πλανήτη στο άλλο μέσα σε πολύ μικρό χρονικό 

διάστημα. Το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στις μέρες μας είναι μια από τις πιο 

αξιόπιστες υπηρεσίες του διαδικτύου που κάνουν χρήση της εκατομμύρια 

ανθρώπων ανά τον κόσμο. Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό είναι η γρήγορη 

μετάδοση των γραμμάτων είτε μιλάμε για τον ίδιο τοπογραφικά χώρο είτε όχι. 

Το πλήθος των μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ξεπέρασε αυτό των 

συμβατικών γραμμάτων.

Άλλες σημαντικές υπηρεσίες είναι το E-trade, που έχει να κάνει με την 

χρηματοοικονομική άποψη του διαδικτύου, σ’αυτή συμπεριλαμβάνονται 

αγορά και πώληση μετοχών από όλο τον κόσμο καθώς και παρακολούθηση 

της πορείας των χρηματιστηριακών συναλλαγών σε όλο τον κόσμο, και το Ε- 

baking, που έχει να κάνει με τις ασφαλής τραπεζικές μας συναλλαγές από 

οποιαδήποτε σημείο του πλανήτη.
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Άλλες υπηρεσίες που μας παρέχονται μέσω του διαδικτύου είναι ο 

ηλεκτρονικός τζόγος, η αποστολή μηνυμάτων και fax σε κινητά τηλέφωνά, η 

αποστολή ευχητήριων καρτών και δώρων, καθώς επίσης και το παίξιμο 

διάφορων ειδών παιχνιδιών, είτε παίζουμε μόνοι, είτε σε συνδυασμό με αλλά 

άτομα, με τα οποία βρισκόμαστε την ίδια χρονική στιγμή μέσα στο Internet.

Ακόμη μια από τις πιο σημαντικές ίσως και η πιο σημαντική υπηρεσία 

στις μέρες είναι και το ηλεκτρονικό εμπόριο ευρέως γνωστό και ως Ε- 

commerce. Την εν λόγο υπηρεσία θα αναπτύξω λόγω της σημασίας της σε 

ιδιαίτερο κεφαλαίο.

Τέλος το διαδίκτυο παρέχει και την ζωντανή ηλεκτρονική συζήτηση 

μεταξύ χρηστών. Το πιο γνωστό πρόγραμμα είναι το IRC (Inernet Relay 

Chat).lTo οποίο δυο ή περισσότεροι χρηστές συνδέονται για να μιλήσουν είτε 

μέσω πληκτρολόγιου είτε κάνοντας χρήση κάμερας είτε κάνοντας χρήση 

μικρόφωνου και ηχείων. Οι χρηστές αυτοί μπορεί να μιλούν από διαφορετικά 

πλάτη και μήκη της γης χωρίς κανένα πρόβλημα στην επικοινωνία και χωρίς 

ιδιαίτερη οικονομική επιβάρυνση, γιατί είτε μιλούν όντας στην ίδια χώρα είτε 

μιλούν από την άλλη άκρη της γης το οικονομικό κόστος που έχουν είναι το 

ίδιο.

Με λίγα λόγια το διαδίκτυο είναι ένα από τα σημαντικότερα επιτεύγματα 

της εποχής μας, που η απίστευτα γρήγορη εξάπλωση του δεν είναι τυχαία, 

καθώς με τις πολλές και συνεχόμενες υπηρεσίες του , καλύπτει σχεδόν όλους 

τους τομείς των ανθρώπινων δραστηριοτήτων. Αυτό που μας προβληματίζει 

όμως, είναι η τυχών κατάχρηση του. Παρόλα τα πλεονεκτήματα του, μπορεί 

να γίνει δυστυχώς η αιτία για μεγαλύτερη αποξένωση μεταξύ των ατόμων της 

κοινωνίας μας.

Τελευταία μελετάται σαν ένα από τους νέους εθισμούς, ο εθισμός στη 

χρήση του Internet. Ο χρηστής που μπαίνει σ’αυτό απασχολείται υπερβολικά 

πολλές ώρες, και παραμελεί αρκετές φορές τις άλλες δραστηριότητες του. 

Αισθάνεται συμπτώματα στέρησης και σκέφτεται συνεχεία άλλες συνδέσεις, ή 

πότε θα μπορέσει να ξανασυνδεθεί. Συνήθως οι μη-κοινωνικοί άνθρωποι 

αναζητούν την κοινωνικότητα που τους λείπει σε ένα τέτοιο εύκολο μέσο. Από 

την άλλη, έχει παρατηρηθεί ότι άνθρωποι που έχουν εθιστεί σε άλλες ουσίες 

όπως είναι το αλκοόλ, το τσιγάρο, η καφεΐνη, το υπερβολικό φαγητό είναι 

επιρρεπείς να εθιστούν στη χρήση του διαδικτύου. Ίσως όμως να είναι μια
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βοήθεια για τα συγκεκριμένα ήδη εθισμένα άτομα να απεξαρτηθούν από την 

προηγούμενη χειρότερη, τις περισσότερες φορές συνήθεια τους.

Πάντως θα συνιστούσα να ακολουθούμε την τεχνολογία αλλά με μέτρο 

γιατί η ισορροπία χρειάζεται πάντα στη ζωή μας, και όπως έλεγαν και οι 

αρχαίοι ημών πρόγονοι: ” παν μέτρον άριστον
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3.- Ηλεκτρονικό Εμπόριο και Συνεταιρισμοί

Στο προηγούμενο κεφαλαίο σας παρουσίασα το διαδίκτυο και τις 

υπηρεσίες τις οποίες μας παρέχει. Μια από τις σημαντικότερες υπηρεσίες 

όπως προανέφερα είναι και το ηλεκτρονικό εμπόριο ή αλλιώς e-commerce.To 

ηλεκτρονικό εμπόριο καλύπτει το φάσμα της εμπορικής δραστηριότητας που 

πραγματοποιείται στο Internet και εξασφαλίζει έναν εύκολο δρόμο εξέτασης 

διαφορετικών προϊόντων, ώστε να συγκρίνει τα χαρακτηριστικά τους, τις 

δυνατότητες τους, και τις τιμές τους.

Το ηλεκτρονικό εμπόριο φέρνει πιο κοντά τους αγοραστές με τα 

προϊόντα γιατί τα τελευταία γίνονται απευθείας προσβάσιμα από τον 

υπολογιστή του εκάστοτε αγοραστή. Άλλωστε σκοπός του e-commerce είναι 

να ενθαρρύνει και να υποστηρίζει αγορές μέσα από το διαδίκτυο. Οι 

καταναλωτές περνούν από συγκεκριμένα σταδία κατά την αγοραστική 

διαδικασία, τα οποία, αν μελετηθούν σωστά λειτουργούν ως κλειδί επιτυχίας 

για το σχεδίασμά ηλεκτρονικού καταστήματος της εκάστοτε επιχείρησης. Τα 

στάδια αυτά είναι τα εξής:

■ Αναγνώριση των αναγκών.

■ Έρευνα.

■ Επιλογή προϊόντος.

■ Αγορά προϊόντος.

■ Ενδοιασμοί καταναλωτών.

Για να θεωρηθεί κάτι τέτοιο εφικτό, θα πρέπει η υποδομή της 

επιχείρησης, να μπορεί να υποστηρίξει την εφαρμογή και την ανάπτυξη του 

ηλεκτρονικού εμπορίου. Οι λόγοι που οδηγούν τις διάφορες επιχειρήσεις στην 

ίδρυση ηλεκτρονικού καταστήματος, είναι κατά κύριο λόγο τα οικονομικά 

οφέλη που έχει η κάθε επιχείρηση από τις ηλεκτρονικές συναλλαγές και τα 

οποία αυξάνονται ραγδαία.
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Από την άλλη πλευρά οι σημαντικότεροι λόγοι που οδηγούν τους 

καταναλωτές στην χρησιμοποίηση των ηλεκτρονικών καταστημάτων είναι οι 

ακόλουθοι:

> Εξοικονόμηση χρημάτων : γιατί η τιμή των προϊόντων, 

παραμένει αισθητά πιο χαμηλή στα ηλεκτρονικά καταστήματα από αυτά της 

κανονικής αγοράς.

> Εξοικονόμηση χρόνου : γιατί δεν χρειάζεται ο καταναλωτής, να 

ψάξει για την καλύτερη τιμή του προϊόντος που θέλει να αγοράσει σε διάφορα 

καταστήματα σπαταλώντας χρόνο, αντίθετα μπορεί να αγοράσει οποίο προϊόν 

θέλει μέσω διαδικτύου οποία χρονική στιγμή του εικοσιτετράωρου το επιθυμεί.

> Ευρύ φάσμα αγορών : γιατί ο αγοραστής, μπορεί να αγοράσει 

προϊόντα από οποιαδήποτε πόλη, χώρα του κόσμου με την ίδια διαδικασία, η 

οποία είναι πληρωμή μέσω πιστωτικής κάρτας ή με αντικαταβολή και στη 

συνεχεία παραλαβή του προϊόντος και κάποια ελάχιστη χρέωση για την 

μεταφορά του προϊόντος.

> Εύκολη εύρεση και επιλογή των προϊόντων : με τις ειδικές 

μηχανές αναζήτησης, είναι εύκολη η εύρεση και σύγκριση μεταξύ των 

διάφορων αγαθών.

Η σημασία του ηλεκτρονικού εμπορίου φαίνεται άλλωστε παγκοσμίως, 

από το γεγονός ότι όλες οι μεγάλες εταιρίες έχουν το δικό τους ηλεκτρονικό 

κατάστημα, στο διαδίκτυο. Στην χώρα μας, σιγά σιγά, οι επιχειρήσεις, 

ανακοινώνουν τις διευθύνσεις των on-line καταστημάτων τους.

Διαπιστώνουμε λοιπόν ότι το ηλεκτρονικό εμπόριο, εξασφαλίζει 

μεγαλύτερο κέρδος τόσο στους καταναλωτές, όσο και στις επιχειρήσεις. 

Δυστυχώς όμως, παρουσιάζεται το φαινόμενο της έντονης απουσίας των 

συνεταιρισμών από το χώρο του ηλεκτρόνιου εμπορίου.

Στη χώρα μας, πολλοί είναι οι συνεταιρισμοί, που κάνουν χρήση του 

διαδικτύου. Θα πρέπει να επισημανθεί, ότι αυτή την στιγμή αναφέρονται 

ιστοσελίδες κάποιων συνεταιρισμών μέσα στο Internet που έχουν σκοπό την 

προβολή και την προώθηση των προϊόντων τους, κανείς τους όμως δεν 

πουλάει τα αγαθά του μέσω των site αυτών, τα οποία εξυπηρετούν καθαρά 

διαφημιστικούς σκοπούς. Περιέργεια προκαλεί το γεγονός, ότι ούτε οι ξένοι
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συνεταιρισμοί χρησιμοποιούν το διαδίκτυο ως μέσο πώλησης των προϊόντων 

τους.

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός, ότι την ίδια στιγμή που κάποιοι 

συνεταιρισμοί ανταγωνίζονται με επιτυχία μεγάλες πολυεθνικές εταιρείες, η 

συντριπτική πλειοψηφία τους δείχνει να αδιαφορεί για τη δημιουργία 

ηλεκτρονικών καταστημάτων.

Ευχής έργο θα ήταν, αν οι συνεταιρισμοί δεν παρέμεναν στο διαδίκτυο 

μόνο για διαφημιστικούς λόγους, αλλά με την περαιτέρω εξάπλωση του 

διαδικτύου να αρχίσουν και αυτοί, την δημιουργία ηλεκτρονικών 

καταστημάτων με απώτερο σκοπό την μεγιστοποίηση του κέρδους τους και 

την διευκόλυνση του καταναλωτικού κοινού.
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4.- ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΟΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΙ 
ΤΟΠΟΙ

Έχω ήδη αναφέρει πως η παρουσία των συνεταιρισμών στον 

κυβερνοχώρο δεν είναι ιδιαίτερα έντονη, παρόλο που γίνονται αξιόλογες 

προσπάθειες βελτίωσης και επέκτασης τους καθημερινά.

Δυστυχώς με δυσκολία μπορούμε να εντοπίσουμε στο διαδίκτυο 

περισσότερα από επτακόσια συνεταιριστικά sites. Τα περισσότερα από αυτά 

τα sites είναι ερασιτεχνικά και δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της 

σημερινής εποχής. Παρά τον περιορισμένο αριθμό των ηλεκτρονικών 

συνεταιριστικών σελίδων μεγάλος είναι ο αριθμός των ανθρώπων 

συνεταιριστών ή όχι παγκοσμίως , που ενδιαφέροντα! και επισκέπτονται τις 

σελίδες αυτές καθημερινά είτε για να αντλήσουν γενικότερα πληροφορίες για 

τους συγκεκριμένους συνεταιρισμούς, είτε για να ενημερωθούν για τα 

προϊόντα τους.

Στις επόμενες σελίδες θα σας παρουσιάσω τις ιστοσελίδες ορισμένων 

από τους πιο σημαντικούς συνεταιριστικούς διαδικτυακούς τόπους της χώρας 

μας.
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ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ “ΝΕΣΤΩΡ”

Ο αγροτικός οινοποιητικός συνεταιρισμός Μεσσηνίας “Νέστωρ” είναι 

ένας από τους πιο γνωστούς και οικονομικά εξελισσόμενους συνεταιρισμούς 

του νόμου. Ιδρύθηκε το 1954 και διαθέτει τρία οινοποιεία.

Σκοπός του συνεταιρισμού είναι η συγκέντρωση, επεξεργασία, 

τυποποίηση και εμπορία των προϊόντων των αμπελώνων ολόκληρου του 

νόμου Μεσσηνίας. Η παραγωγή, οινοποίηση, αποθήκευση, εμφιάλωση γίνεται 

με τον τελειότερο μηχανολογικό εξοπλισμό.

Ο αριθμός των συνεταίρων του Νέστωρ ανέρχεται στα χίλια εκατό 

(1100) μέλη, ενώ την ίδια στιγμή το εργατικό προσωπικό του είναι μόλις 

δεκαεννιά (19) άτομα.

Σημειώνεται ότι ο αγροτικός οινοποιητικός συνεταιρισμός έχει θέσει ως 

στόχους την αύξηση της παραγωγής του, με νέες καλύτερης ποιότητας 

ποικιλίες εκτός των παραδοσιακών προϊόντων του.

Στην ιστοσελίδα γίνεται παρουσίαση των προϊόντων του και 

συγκεκριμένα των ποικιλιών από τις οποίες αποτελείται ο αμπελώνας του 

συνεταιρισμού. Επίσης υπάρχει ειδικό υποσέλιδο τιμοκατάλογου των 

προϊόντων του.

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι το συγκεκριμένο site είναι ιδιαίτερα λιτό 

πλην όμως περιεκτικό. Παρουσιάζει με περισσή προσοχή τον συνεταιρισμό, 

τις εγκαταστάσεις του και τα προϊόντα του. Ακόμα δίνει χρίσμα τηλέφωνά 

καθώς και διευθύνσεις στην προσπάθεια προώθησης των αγαθών του.

( . )
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Συνοπτικά θα λέγαμε ότι η ιστοσελίδα αυτού του αγροτικού 

συνεταιρισμού αποτελεί ένα σημείο αναφοράς στον ελληνικό συνεταιριστικό 

δικτυακό χώρο. Είναι ένα πολύ καλό παράδειγμα συνεταιριστικής παρουσίας 

στο χώρο του ΙηίθΓηθί, το οποίο θα πρέπει να βρει μιμητές.

( . )



-22  -

ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ιωαννίνων είναι μια 

δευτεροβάθμια συνεταιριστική οργάνωση, που ιδρύθηκε το 1928. Είναι ένας 

δυναμικός κοινωνικός οργανισμός, με έδρα της τα Ιωάννινα.

Μέλη της είναι εκατόν σαράντα επτά (147) Πρωτοβάθμιοι Αγροτικοί 

Συνεταιρισμοί που εκπροσωπούν δώδεκα χιλιάδες πεντακόσια (12.500) 

φυσικά μέλη, αγρότες της περιοχής.

Η Ένωση με ένα ευρύ πεδίο δραστηριοτήτων στηρίζει όλα τα 

νοικοκυριά της περιοχής, αλλά και όλο τον πληθυσμό του νόμου. Ακόμα θα 

πρέπει να επισημανθεί ότι είναι μια εύρωστη και ακμάζουσα οικονομική 

επιχείρηση.

Οι συνεταιρισμένοι αγρότες της Ε.Α.Σ.Ι. αποτελούν την μεγαλύτερη 

παραγωγική δύναμη της Ηπείρου. Με το μόχθο τους από την καλλιέργεια της 

γης και την εκτροφή ζωών, η Ένωση παίρνει πρώτες ύλες τις οποίες δίνει για 

μεταποίηση σε βιομηχανίες, οι οποίες στα σύγχρονα εργοστάσια τους 

παράγουν ονομαστά προϊόντα της Ηπειρωτικής γης. Σε όλες αυτές τις 

βιομηχανίες η Ε.Α.Σ.Ι. είναι κύριος ή από τους κύριους μέτοχους. Έτσι κατέχει 

το 25% της γαλακτοβιομηχανίας Δωδώνη Α.Ε., το 50% της βιομηχανίας 

κρέατος Σβέση Α.Ε., το 100% του οινοποιείου Ζίτσας, ακόμα στη δύναμη της 

ανήκει ο πτηνοτροφικός συνεταιρισμός Ή  Πίνδος”, ένας από τους 

μεγαλύτερους συνεταιρισμούς της Ελλάδας.
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Εκτός των άλλων η Ε.Α.Σ.Ι. αναπτύσσει μια σειρά από δραστηριότητες

όπως :

> Εμπορικές, με τη λειτουργία οχτώ (8) πρατήριων τροφίμων, 

σαράντα δυο (42) αποθηκευτικών κέντρων και δυο (2) καταστημάτων 

γεωργικών φαρμάκων και μηχανημάτων.

> Παραγωγής, καθώς παράγει πολλούς τύπους του φημισμένου 

παραδοσιακού κρασιού “Ζίτσα" και τσίπουρου.

Οι συνεταιριστικές βιομηχανίες τροφίμων αποτελούν για την Ήπειρο 

τον πιο ισχυρό μοχλό ανάπτυξης και προβλέπεται στα χρόνια που 

ακολουθούν η σημασία τους να αυξηθεί.

Η ιστοσελίδα της Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών Ιωαννίνων είναι 

μια προσπάθεια αξιοπρεπούς παρουσίας στο διαδίκτυο ενός συνεταιρισμού, 

είναι απλή και ταυτόχρονα αρκετά πλήρης όσον αφορά τις πληροφορίες που 

παρέχει και αποτελεί σίγουρα μια αξιέπαινη προσπάθεια από την πλευρά των 

ανθρώπων της.

(

ι  *  ·



In.gr- Αγροτουρισμος

Ένας πολύ σημαντικός διαδικτυακάς τόπος είναι αυτός που σχετίζεται 

με τους συνεταιρισμούς που βρίσκονται μέσα στην ελληνική διαδικτυακή πύλη 

In.gr.o οποίος είναι ln.gr-Αγροτουρισμος.

Στο site αυτό γίνεται η παρουσίαση πολλών ελληνικών συνεταιρισμών 

από διάφορα μέρη της Ελλάδας. Οι συνεταιρισμοί που περιλαμβάνονται σ’ 

αυτήν την ιστοσελίδα είναι χωρισμένοι ανάλογα με τους νομούς στους 

οποίους εδρεύουν. Ακόμα είναι χωρισμένοι ανάλογα με τα προϊόντα τα οποία 

παράγει ο καθένας τους χωριστά. Από εκεί μπορεί ο καθένας με την βοήθεια 

των μηχανών αναζήτησης να αντλήσει πληροφορίες για τον κάθε 

συνεταιρισμό και τα προϊόντα του.

Στις υποσέλιδες του κάθε συνεταιρισμός μας δίνει πληροφορίες για την 

ιστορία του, για το διοικητικό συμβούλιο από το οποίο απαρτίζεται, για τις 

δραστηριότητες του καθώς επίσης και για τους στόχους που έχει θέσει για το 

μέλλον. Τέλος μπορούμε να βρούμε τιμοκατάλογους για τα προϊόντα που 

παράγει ο καθένας τους και τηλέφωνα επικοινωνίας για τυχόν παραγγελιές, σε 

μια μάλλον ερασιτεχνική απόπειρα εμπορικής εκμετάλλευσης του Internet.

Ακόμα στην ιστοσελίδα δίνονται πληροφορίες για όσους ενδιαφέρονται 

να επισκεφτούν τον κάθε νομό χωριστά. Πληροφορίες όπως: τόπους 

διαμονής, εστιατόρια, μέρη διασκέδασης, μουσεία κ.α. .

Η σελίδα αυτή είναι μια αξιόλογη προσπάθεια που όμως τώρα πρέπει 

να γίνει το ξεκίνημα για περαιτέρω δημιουργία ενός χώρου μέσα στο διαδίκτυο 

στον οποίο θα περιλαμβάνεται και θα παρουσιάζεται ολόκληρη η 

συνεταιριστική κοινωνία. Πάντως η παρουσία του site αυτού εξασφαλίζει
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προβολή, ποιότητα και ταχύτητα και το μόνο που μένει είναι η θέληση από την 

πλευρά των συνεταιρισμών.

)
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ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΛΕΣΒΟΥ-ΛΗΜΝΟΥ

Ένα από τα πιο εύχρηστα και όμορφα συνεταιριστικά site είναι αυτό 

της Συνεταιριστικής Τράπεζας Λέσβου -  Λήμνου.

Η αρχική σελίδα μας καλωσορίζει ενώ παράλληλα μας ενημερώνει για 

το στόχο της Τράπεζας, ο οποίος είναι η παροχή υπηρεσιών με τους πιο 

ανταγωνιστικούς όρους και τον υψηλότερο βαθμό εξυπηρέτησης.

Αυτή η συνεταιριστική τράπεζα, ιδρύθηκε το 1995 με τη μορφή Αστικού 

Πιστωτικού Συνεταιρισμού και μετεξελίχθηκε σε Τραπεζικό Ίδρυμα τον 

Απρίλιο του 1999 παίρνοντας την σχετική άδεια και εφόσον συγκέντρωσε το 

απαιτούμενο κεφαλαίο τον 3.522.000,00 EURO.

Στις μέρες μας απασχολεί δεκαπέντε (15) άτομα και έχει τρεις (3) 

εξωτερικούς σύμβουλους. Στεγάζεται σε ένα σύγχρονο τραπεζικό κατάστημα 

στην Μυτιλήνη και έχει θυρίδες στη Ερεσό, στο Πλωμάρι, στην Πέτρα και στην 

Μυρίνα.

Διοικείται από εννιαμελές Διοικητικό Συμβούλιο και έχει Πενταμελές 

Εποπτικό Συμβούλιο το οποίο εκλέγεται κάθε τρία (3) χρόνια. Ακόμα μετέχει 

στην ένωση Συνεταιριστικών Τραπεζών για την προβολή του θεσμού καθώς 

και την διεκδικήσει και επίλυση προβλημάτων που απασχολούν τις 

παραπάνω.

Τα μέλη της ανέρχονται στα δυο (2) χιλιάδες και στην προσπάθεια 

αύξησης των μελών της έχει μέσα στην ιστοσελίδα αίτησης έγγραφης σε

3
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αυτήν εφόσον οι ενδιαφερόμενοι πληρούν τις προϋπόθεσης. Οι προϋπόθεσης 

αυτές είναι:

1. Το ενδιαφερόμενο άτομο να είναι Έλληνας και

2. Να έχει αγοράσει τουλάχιστον μια Συνεταιριστική Μερίδα.

Η τράπεζα συναλλάσσεται μόνο με μέλη του Συνεταιρισμού.

Η τελική εικόνα που μένει από την περιήγηση στην ιστοσελίδα της 

Συνεταιριστικής Τράπεζας Λέσβου -  Λήμνου είναι αυτή ενός σύγχρονου με 

απλή δομή και «φιλικού» προς τον επισκέπτη site. Η ύπαρξη ηλεκτρονικού 

καταστήματος λόγω της μικρής εξάπλωσης της μπορεί προς το παρόν να 

μοιάζει υπερβολική, όμως μελλοντικά θα συμπλήρωνε την ήδη πολύ καλή 

παρουσία της.

)
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2°
ΔΙΕΘΝΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 

ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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1.- ΔΙΕΘΝΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

Στο κεφαλαίο αυτό αναφέρομαι ειδικότερα στην Διεθνή Συνεταιριστική 

Ένωση. Συγκεκριμένα θα ττεριγράψω τον τρόπο που λειτουργεί, τους 

σκοπούς της, τους στόχους της, τη δομή της καθώς και τις μεθόδους που 

ακολουθεί για την επίτευξη των στόχων της.

Με το πέρασμα των χρόνων οι συνεταιρισμοί ακολούθησαν την γενική 

αναπτυξιακή, οικονομική, κοινωνική και πολιτική πορεία των χωρών. Σε 

χώρες με δημοκρατικά κοινοβουλευτικά καθεστώτα αναπτύχθηκαν σε 

πολλούς οικονομικούς τομείς, αντίθετα σε χώρες όπου έδρευε ο 

κομμουνισμός οι συνεταιρισμοί χρησιμοποιήθηκαν σύμφωνα με τα 

συμφέροντα του πολιτεύματος, με αρκετή σύγχυση έναντι των κρατικών 

επιχειρήσεων και χωρίς να δείχνουν σεβασμό στις συνεταιριστικές αρχές. Σε 

άλλες χώρες του νότιου ημισφαιρίου φτωχές, υπό αποικιακό συνήθως 

καθεστώς, οι συνεταιρισμοί δεν ήταν εφικτό να αναπτυχθούν λόγω της 

έλλειψης της δημοκρατίας όπου τα ανθρώπινα δικαιώματα δεν ήταν σεβαστά. 

Στις μέρες μας οι συνεταιρισμοί έχουν αναπτυχθεί ιδιαίτερα με τη βοήθεια της 

Διεθνούς Συνεταιριστικής Ενώσεως.

Η Διεθνής Συνεταιριστική Ένωση είναι μια ανεξάρτητη, μη- 

κυβερνητική οργάνωση με μέλη συνεταιρισμούς από όλο τον κόσμο. 

Αποτελεί τον εκπρόσωπό τους στα διεθνή fora και τους παρέχει συμβουλές 

για την παραπέρα ανάπτυξή τους.

Το πρόγραμμα ανάπτυξης της έχει σαράντα (40) έτη εμπειρίας και 

απαντά σε όλες τις ανάγκες τεχνικής βοήθειας που απαιτεί η σωστή ανάπτυξη 

των συνεταιρισμών. Μέλη της είναι εθνικοί καθώς και περιφερειακοί 

συνεταιρισμοί όλων των ειδών όπως συνεταιρισμοί: γεωργικοί, αλιευτικοί,
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εμπορικοί, καταναλωτικοί, βιομηχανικοί, ασφαλιστικοί, τραπεζικοί, τουριστικοί, 

πιστωτικοί, κ.α..
Η Διεθνής Συνεταιριστική Ένωση αριθμεί πλέον, πάνω από διακόσιες 

τριάντα (230) οργανώσεις - μέλη που προέρχονται από παραπάνω από εκατό 

(100) χώρες, και οι οποίες αντιπροσωπεύουν παραπάνω από επτακόσια 

τριάντα (730) εκατομμύρια ανθρώπους σε ολόκληρο τον κόσμο. Μέλη της 

γίνονται ενώσεις, ομοσπονδίες και συνομοσπονδίες εθνικής κλίμακας ή 

χαμηλότερου επιπέδου καθώς και κλαδικές οργανώσεις. Επίσης μέλη της 

γίνονται εκπαιδευτικά, ερευνητικά ή άλλα ιδρύματα με μόνο στόχο τους την 

προώθηση των συνεταιρισμών.
Το 1946, η Διεθνής Συνεταιριστική Ένωση, είναι μια από τις πρώτες 

οικονομικοκοινωνικές οργανώσεις μη κυβερνητικές, στις οποίες έχει 
χορηγηθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, συμβουλευτικό 

καταστατικό, και είναι μια από τις σαράντα μια (41) πρώτες οργανώσεις, που 

απολαμβάνουν τα προνόμια της κατοχής αυτού του συμβουλευτικού 

καταστατικού.
Τον Οκτώβριο του 1992, οι οργανώσεις μέλη της Διεθνούς 

Συνεταιριστικής Ένωσης, εγκρίνουν μια νέα αποκεντρωτική δομή, που 

αποτελείται από τα εξής όργανα:
- Γενική Συνέλευση,
- Περιφερειακές Συνελεύσεις,
- Διοικητικό Συμβούλιο,
- Ελεγκτική Επιτροπή,

- Εκτελεστική Επιτροπή και
- Πρόεδρο.
Η Γενική Συνέλευση που είναι η ανωτάτη αρχή της Ένωσης, 

συγκεντρώνει, κατά την διάρκεια της θητείας της, των δυο χρόνων, όλους τους 

αντιπρόσωπους των οργανώσεων - μελών για να τους δώσει δείγματα της 

στρατηγικής που θα εφαρμοστεί για την αντιμετώπιση των διάφορων 

προβλημάτων που θα συναντήσουν οι συνεταιρισμοί ανά τον κόσμο. Ακόμα 

έργο της Γενικής Συνελεύσεως είναι η έγκριση του προϋπολογισμού και η 

διαμόρφωση της στρατηγικής που θα ακολουθήσει η Διεθνής Συνεταιριστική 

Ένωση.
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Η κεντρική έδρα της Ένωσης από το 1982 βρίσκεται στη Γενεύη, στην 

Ελβετία. Από εκεί θέτει σε εφαρμογή, εκτός των άλλων, διαφορετικές 

πρωτοβουλίες που έχουν συνεταιρισμοί ανά τον κόσμο και βοήθα τα 

περιφερειακά γραφεία όσον αφορά τον προγραμματισμό που πρέπει να 

ακολουθήσουν καθώς επίσης τους δίνει συμβουλές για σωστή διαχείριση του 

προϋπολογισμού που έχει εγκριθεί.

Σημειώνεται ότι κατά τη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της 

Ένωσης στη Φραγκφούρτη, το 1925, υιοθετήθηκαν τα χρώματα του ουράνιου

τόξου να αποτελούν την σημαία των συνεταιρισμών καθώς το φάσμα

των χρωμάτων συμβολίζουν την ενότητα και τη διαφάνεια που πρέπει να 

κυριαρχεί στο συνεταιρισμό από τη σύνθεση των διάφορων στοιχείων του.

Οι περιφερειακές Συνελεύσεις σε αντίθεση με την Γενική Συνέλευση 

εδρεύουν σε Αφρική, Ασία, Λατινική Αμερική, Ειρηνικό, Καραϊβική και 

Ευρώπη και έχουν και αυτές διετή θητεία. Οι τελευταίες έχουν υποχρέωση να 

προάγουν την συνεργασία σε περιφερειακό επίπεδο και να εξυπηρετήσουν τις 

ανάγκες ενός forum ανταλλαγής ιδεών εμπειριών και πληροφοριών. Επί 

πλέον οι περιφερειακές Συνελεύσεις υλοποιούν τις αποφάσεις της Γενικής 

Συνελεύσεως και καθορίζουν τις προτεραιότητες του αναπτυξιακού 

προγράμματος της Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης.

Το Διοικητικό Συμβούλιο εποπτεύει την λειτουργία της Ένωσης, 

προτείνει τον προϋπολογισμό, αποφασίζει για τις επενδύσεις που θα γίνουν 

και τέλος ορίζει τον Γενικό Διευθυντή.

Η Ελεγκτική Επιτροπή εξετάζει την οικονομική κατάσταση της 

Ένωσης, επιλέγει την έδρα του γραφείου έλεγχου της ασφάλειάς της και 

παρουσιάζει τις εκθέσεις που έχουν υποβληθεί στο γραφείο της στην Γενική 

Συνέλευση.

Από την έδρα της και τα περιφερειακά γραφεία της η Διεθνής 

Συνεταιριστική Ένωση έχει σαν πρωταρχικό ρόλο να συμβάλει στην ομαλή 

στερεή και βιώσιμη ανάπτυξη συνεταιρισμών σε όλες τις χώρες του κόσμου 

καθώς επίσης παίζει το ρόλο του καταλύτη και συντονιστή για να 

εξυπηρετηθούν, να προαχθούν τα συμφέροντα καθώς και να παγιωθούν στην 

αγορά αυτόνομοι και λειτουργικοί συνεταιρισμοί ανά τον κόσμο.
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Ακόμα η Διεθνής Συνεταιριστική Ένωση έχει σαν απώτερο στόχο να 

προάγει και να ενισχύσει την αυτονομία των συνεταιριστικών κινήσεων. Αυτό 

γίνεται εμφανές άλλωστε και από τις ενέργειες που κάνει από την έδρα της σε 

περιφερειακό εθνικό και διεθνές επίπεδο,

Επίσης στοχεύει και στο:

• να αναπτύξει και να υπερασπίσει τις συνεταιριστικές αρχές

• να ενθαρρύνει οικονομικές ή διαφορετικές, αμοιβαία 

ευεργετικές σχέσεις ανάμεσα στις οργανώσεις μέλη

• να υποστηρίξει την οικονομική και κοινωνική πρόοδο των 

πληθυσμών, που συμβάλλει στην διεθνή ασφάλεια και ειρήνη.

Για να φτάσει τους στόχους της, η Διεθνή Συνεταιριστική Ένωση, 

οργανώνει διεθνείς, περιφερειακές και τομεακές συνεδριάσεις, οι οποίες 

δημιουργούν κατ’ αυτό τον τρόπο, έναν forum ανταλλαγής ιδεών, εμπειριών 

και πληροφοριών, ανάμεσα στα πολλά μέλη της.

Από την άλλη πλευρά η Ένωση χρησιμοποιεί ως μέθοδο επίτευξης 

των στόχων της, την συλλογή πληροφοριών από διάφορες πήγες και 

διάφορες στατιστικές μελέτες που στηρίζονται στην ομαλή ανάπτυξη των 

συνεταιρισμών και τις οποίες αντλεί από τα διάφορα μέλη της και από άλλους 

οργανισμού φιλικούς στους συνεταιρισμούς.

Επίσης διαχειρίζεται βιβλιοθήκη, δημοσιεύει ειδικά άρθρα σε 

περιοδικά, όπως στα Διεθνή Συνεταιριστικά Νέα κ.α.

Τέλος χάρη στην εργασία που παράγεται από την έδρα της και τα 

περιφερειακά γραφεία της, η Διεθνή Συνεταιριστική Ένωση παρέχει βοήθεια 

στην ανάπτυξη των συνεταιρισμών σε Αφρική, Ασία, Λατινική Αμερική καθώς 

και στην Ανατολική και την Κεντρική Ευρώπη. Εξάλλου δημιουργεί 

κατάλληλους οργανισμούς που ειδικεύουν και εξειδικεύουν άτομα για να 

απαντήσουν στις τεχνικές ερωτήσεις οικονομικών ή άλλων ιδιαίτερων 

κοινωνικών κατευθύνσεων.
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Τα προγράμματα ανάπτυξης της Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης 

που υλοποιούνται από τα μέλη της θέτουν ως βασικές προτεραιότητες και 

στηρίζουν:

• την ανάπτυξη ιδρυμάτων, την ενίσχυση ένταξης των 

γυναικών στον εργασιακό χώρο, τον στρατηγικό προγραμματισμό, την 

προστασία του περιβάλλοντος

• την επιρροή, που ασκείται στις κυβερνήσεις, 
οργανώνοντας περιφερειακές υπουργικές διασκέψεις με απώτερο 

σκοπό την ευαισθητοποίηση των κυβερνητικών υπεύθυνων στο ρόλο 

των συνεταιρισμών

• τις ανταλλαγές εμπειριών, που σημαντικό ρόλο σε 

αυτό παίζει η βοήθεια του δικτύου της

• την εκμετάλλευση οικονομικών πηγών, με σκοπό την 

συνεταιριστική ανάπτυξη.

Από το 1922 καθιερώθηκε το πρώτο Σάββατο του Ιουλίου κάθε έτους 

ως Παγκόσμια Ημέρα Συνεργατισμού και εορτάζεται με την έκδοση 

μηνυμάτων απ’ όλες τις συνεταιριστικές οργανώσεις. Επίσης έγιναν 

προσπάθειες και μέσω του ΟΗΕ για την ανακήρυξη του 1995 ως παγκόσμιου 

έτους του συνεργατισμού.

Τέλος η χώρα μας θα πρέπει να σημειωθεί ότι υπέβαλε αίτηση 

έγγραφης στη Διεθνή Συνεταιριστική Ένωση, μέσω της ΠΑΣΕΓΕΣ 

(ΠΑνελλήνια Συνομοσπονδία Ενώσεων ΓΕωργικών Συνεταιρισμών) τον 

Οκτώβριο του 1946 και παρέλαβε την συνεταιριστική σημαία στην Αθήνα, στις 

20 Μαρτίου του 1947.

Στις επόμενες σελίδες θα ακολουθήσει πλήρης περιγραφή της 

ιστοσελίδας της Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης.
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2.- ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ ΤΗΣ Δ.Σ.Ε.

Η ιστοσελίδα της Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης, είναι αρκετά 

μεγάλη σε έκταση. Παρά το μέγεθος της είναι πολύ καλά δομημένη, και έτσι 

όσοι την επισκέπτονται έχουν εύκολη και γρήγορη πρόσβαση στις 

πληροφορίες που αναζητούν.

Η αρχική σελίδα της Ένωσης αφού καλωσορίσει τους επισκέπτες της, 

παραθέτει μια πληθώρα από πληροφορίες. Ξεκινά να μας παρέχει 

πληροφορίες για την αποστολή, την δομή, τα μέλη, τις δραστηριότητες και τις 

εκθέσεις της από τις πιο πρόσφατες συνεδριάσεις της. Πιο αναλυτικά 

αναφερθήκαμε στα θέματα αυτά σε προηγουμένως (σελ.30).

Στη συνέχεια παραθέτει τις ομιλίες, τις συνεντεύξεις, τα έγγραφα του 

Προέδρου της, τα οποία αναφέρονται στην συνεταιριστική πορεία. 

Αναλυτικότερα στην σελίδα αυτή μπορούμε να ενημερωθούμε για το ποιος 

είναι ο Πρόεδρος της οργάνωσης.

Σήμερα τη θέση αυτή την κατέχει o Ivano Barberinis, γεννημένος το 

1939 και με ιταλική καταγωγή. Η επαγγελματική του σταδιοδρομία όπως ο 

ίδιος αναφέρει ξεκίνησε το 1960 σε έναν από τους σημαντικότερους 

συνεταιρισμούς της Ιταλίας. Από το 1996 ως σήμερα είναι πρόεδρος της 

Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης. Είναι συγγραφέας δυο βιβλίων που 

αναφέρονται στους συνεταιρισμούς και επί πλέον έχει δική του στήλη σε 

οικονομικό περιοδικό. Ομιλεί τρεις γλώσσες την μητρική του δηλαδή την 

ιταλική, την αγγλική και τη γαλλική. Στην σελίδα αυτή βρίσκουμε τις
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συνεντεύξεις που έχει δώσει για τα συνέδρια που έχουν πραγματοποιηθεί, 

μηνύματα για την ημέρα της γυναίκας, μηνύματα στους διάφορους 

συνεταιρισμούς του κόσμου κ.α.

To site της Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης μας ενημερώνει 

ξεχωριστά για το καθένα από τα περιφερειακά γραφεία της που εδρεύουν σε 

Αμερική, Ευρώπη, Ασία και Ειρηνικό. Χαρακτηριστικά γίνεται αναλυτική 

παρουσίαση των γραφείων αυτών, των στόχων που έχουν θέσει από το 2000 

ως το 2004, παραθέτονται οι περιοχές στις οποίες συναντάμε τους 

συνεταιρισμούς τους, ο αριθμός και τα μέλη που ανήκουν σε καθένα από 

αυτούς χωριστά. Παράλληλα αναφέρονται τα τηλέφωνα και οι διευθύνσεις 

τους απ'όπου μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί τους για να μας δώσουν 

πληροφορίες για κάθε συνεταιριστικό θέμα.

Παρακάτω μας παρουσιάζει τις ειδικευμένες οργανώσεις της που 

δημιουργήθηκαν με σκοπό την ανταλλαγή πληροφοριών έμπειρων μελών 

καθώς και για να προάγουν τους συνεταιρισμούς παγκοσμίως. Οι οργανώσεις 

αυτές αντιπροσωπεύουν τους ακόλουθους τομείς : γεωργίας, αλιείας, 

τραπεζικών εργασιών, κατανάλωσης, ασφάλειας, κατοικίας, εργαζόμενων, 

υγείας και τουρισμού.

Αναλυτικότερα μπορούμε να έχουμε πληροφορίες για κάθε μια από τις 

οργανώσεις αυτές, για τα μέλη τους ανά τον κόσμο, για τις δραστηριότητες 

που έχει η καθεμία χωριστά, για τους στόχους που έχουν βάλει κ.α. Για 

παράδειγμα αναφέρει για την οργάνωση που ασχολείται με τους αγροτικούς 

συνεταιρισμούς ότι είναι μια δημοκρατική οργάνωση που δημιουργήθηκε το 

1951, η οποία αποτελείται από σαρανταεπτά (47) μέλη σε τριανταοκτώ (38) 

χώρες του κόσμου, άλλωστε οι αγροτικοί συνεταιρισμοί καταλαμβάνουν το 

ποσοστό των τριανταέξη τοις εκατό (36%) όλων των συνεταιρισμών, αναφέρει 

τα συνέδρια που έχουν γίνει με σκοπό τους αγροτικούς συνεταιρισμούς και 

δίνει διευθύνσεις για τα μέλη της ανά τον κόσμο.

Μετά μας εξηγεί για τις ειδικευμένες επιτροπές από εμπειρογνώμονες 

που έχουν συσταθεί προκειμένου να ανταλλάσσουν την εμπειρία τους και να 

εφαρμόσουν τα διάφορα προγράμματα από κοινού.

Οι επιτροπές αυτές είναι:

(h ttp ://w w w .coop .org )

http://www.coop.org
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επικοινωνίας,
ανθρώπινης συμπεριφοράς, και 
έρευνας.

Ειδικότερα μας παρουσιάζει με λίγα λόγια την καθεμία χωριστά, 

μας δίνει πληροφορίες για την πορεία της καθεμίας από τις ημερομηνίες 

ίδρυσης τους καθώς επίσης μας μιλάει για την δράση και τις μεθόδους με τις 

οποίες λειτουργεί η καθεμία χωριστά.

Επίσης μας παρουσιάζει το πρόγραμμα της σε συνεργασία με το 

Πανεπιστήμιο του Wisconsin, σκοπός του οποίου είναι να διδάξει και να 

προωθήσει την συνεταιριστική δράση ως μέσο για την παράλληλη κάλυψη 

οικονομικών και κοινωνικών αναγκών των ανθρώπων. Σε αυτή την 

παράγραφο ενημερωνόμαστε πιο αναλυτικά για το πανεπιστήμιο Wisconsin, 

του οποίου το site θεωρείται το σημαντικότερο παγκοσμίως και όχι άδικα 

εφόσον τη φήμη του δικαιολογεί τόσο η πλήρης κάλυψη κάθε συνεταιριστικής 

δραστηριότητας, κυρίως στον αμερικανικό χώρο αλλά και στον παγκόσμιο, 

όσο και οι δραστηριότητες στις οποίες επιδίδεται το ίδιο το πανεπιστήμιο. 

Επίσης διαθέτει μια πολύ αξιόλογη και ιστορική βιβλιοθήκη που περιλαμβάνει 

πληροφορίες, αρχεία διεθνή και εγχώρια και στην οποία μπορεί να έχει 

πρόσβαση ο καθένας. Ακόμα βασικότερος από τους στόχους του 

πανεπιστήμιου είναι η δημιουργία ενός παγκόσμιου δικτύου έρευνας για τα 

συνεταιριστικά θέματα.

Το συνεταιριστικό κέντρο του πανεπιστήμιου ιδρύθηκε το 1962 με την 

ονομασία Διεθνές Συνεταιριστικό Εκπαιδευτικό Κέντρο. Το Κέντρο αυτό 

εξελίσσει, διαμορφώνει και προωθεί εκπαιδευτικά προγράμματα και έρευνες, 

ενώ παρέχει και τεχνική βοήθεια που αφορά το Συνεταιριστικό τρόπο 

παραγωγής. Τέλος στη σελίδα αυτή πληροφορούμαστε αναλυτικά για την 

σχέση της Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης και του πανεπιστήμιου του 

Wisconsin.

Έπειτα μας παραθέτει συνεταιρισμούς σε Αμερική, σε Ευρώπη, σε 

Ασία και Ειρηνικό και σε Αφρική καθώς και συνεταιρισμούς χωρισμένους

(h ttp ://w w w .coop .org )

http://www.coop.org
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ανάλογα με τον τομέα στον οποίο ανήκουν. Στην παράγραφο παρουσιάζονται 

συνεταιρισμοί και πληροφορίες για αυτούς ανάλογα με την ήπειρο στην οποία 

βρίσκονται, αναφέρει για παράδειγμα ορισμένους από τους συνεταιρισμούς 

που υπάρχουν στην ανατολική, δυτική, βόρεια και νότια Αφρική, την ιστορία 

τους τη δομή, τα χαρακτηριστικά και τους στόχους του καθώς επίσης δίνει και 

τις απαραίτητες πληροφορίες που χρειάζονται για να μπορεί ο κάθε 

επισκέπτης της ιστοσελίδας να έρθει σε επαφή με αυτούς, δηλαδή τις 

διευθύνσεις και τηλέφωνά τους.

Τέλος, στην γενικότερη προσπάθεια κατανόησης της Διεθνούς 

Συνεταιριστικής Ένωσης και των συνεταιρισμών, από τους νέους έχει 

δημιουργηθεί ειδικό υποσέλιδο που αναφέρεται αποκλειστικά σ’ αυτούς. Σ’ 

αυτό παρουσιάζονται:

οι συνεταιρισμοί σε σχέση με την νεολαία, 
πληροφορίες για τους νέους και τους έφηβους κάτω από 

δεκαέξι χρόνων,
οι συνεταιριστικές αρχές με εύληπτο τρόπο, 
η ιστορία της Ένωσης, 
η προέλευση της σημαίας της,
τα σχετικά με τη Διεθνή Συνεταιριστική Ημέρα και 

ορισμένα από τα μηνύματα που έχουν ειπωθεί την ημέρα αυτή,
πενήντα (50) αστεία γεγονότα που αφορούν τους 

συνεταιρισμούς - μέλη της Οργάνωσης,

Ακόμα μέσω της ιστοσελίδας μπορεί να γίνει ανταλλαγή ευχητήριων 

καρτών μεταξύ των μελών -  εφήβων που την επισκέπτονται.

Σε αυτή την παράγραφο παρουσιάζονται επίσης οι μελλοντικές 

συνεδριάσεις για τους νέους καθώς επίσης γίνεται και μια αναφορά στις 

σημαντικότερες του παρελθόντος.

Επίσης εξηγούνται οι λόγοι για τους οποίους οι άνθρωποι προτιμούν 

τους συνεταιρισμούς και αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι οι συνεταιρισμοί είναι 

χρήσιμοι, πρακτικοί, κοντά στα μέλη τους, δίκαιοι, δημοκρατικοί, δίνουν

(ίιΐίρ://\ΛΛΛΛΛ/. co o p .o rg )
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μεγαλύτερες ευκαιρίες για την σωστή εκπαίδευση των στελεχών τους και 

δημιουργούν αρκετές θέσεις εργασίας. Ακόμα ευαισθητοποιεί τους νέους 

απέναντι στο περιβάλλον και τα προβλήματα του ενώ ταυτόχρονα δίνει ένα 

οδηγό για το πώς μπορούμε να καλυτερεύσουμε τον κόσμο μας.

Τέλος διασκεδάζει τους νέους έχοντας δημιουργήσει ένα κανάλι 

διασκέδασης ειδικά για αυτούς. Αυτό το μέρος της ιστοσελίδας της Διεθνούς 

Συνεταιριστικής Ένωσης αφιερώνεται στην εισαγωγή των νέων ανθρώπων 

στο συνεταιριστικό ιδανικό.

Σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι στο τέλος της πρώτης σελίδας της 

Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης δίνονται τα τηλέφωνά της, η ταχυδρομική 

και η ηλεκτρονική (e-mail) διεύθυνση της, για να μπορεί να επικοινωνήσει με 

αυτήν ο κάθε επισκέπτης της.

Σημειώνουμε πως τα όσα παρουσιάζονται στη ιστοσελίδα της είναι 

μεταφρασμένα σε έξι γλώσσες για την ευκολότερη μελέτη τους. Τέλος, 

υπάρχουν και μηχανές αναζήτησης που κάνουν πιο εύκολη και πιο γρήγορη 

την εύρεση πληροφοριών.

Η ιστοσελίδα της Διεθνούς Συνεταιριστικής Ένωσης είναι πλήρης αφού 

εκτός από τα στοιχεία που δίνει για τον οργανισμό, ενημερώνει για οτιδήποτε 

σχετίζεται με συνεταιρισμούς στον ευρωπαϊκό και όχι μόνο χώρο, είναι ένα 

από τα σημαντικότερα αν όχι το σημαντικότερο site που προβάλλει, προάγει, 

τις συνεταιριστικές αρχές και τα συνεταιριστικά ιδεώδη.

(h ttp ://w w w .coop .org )

http://www.coop.org
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ΕΠΙΑΟΓΟΣ

Με το τέλος της «ξενάγησης» αυτής, ελπίζω να κατάφερα να σας 

δώσω μια γεύση για την σημασία και την παρουσία της Διεθνούς 

Συνεταιριστικής Ένωσης καθώς και των Συνεταιρισμών γενικότερα στον 

κυβερνοχώρο.

Ο συνεταιρισμός εκφράζει την πεποίθηση ομάδων ατόμων ν’ 

αντιμετωπίσουν τις καθημερινές δυσκολίες με την κοινή αλληλέγγυα δράση 

τους. Την προσπάθεια αυτή ο μεν οικονομολόγος την ερμηνεύει μέσα από 

οικονομικές σκοπιμότητες που συγκινούν στην βελτίωση του εισοδήματος, ο 

δε κοινωνιολόγος τη θεωρεί ως τρόπο βελτίωσης του επιπέδου και 

προπαντός της ποιότητας ζωής. Προσφέρεται λοιπόν ο συνεταιρισμός, ως 

μέσον άμυνας και επίθεσης στη συνεχεία, στα άτομα που δεν είναι 

εφοδιασμένα με πολλά υλικά μέσα ή που τα στερούνται παντελώς.

Στο πέρασμα των χρόνων ο συνεταιρισμός πέρασε διάφορες φάσεις 

εφαρμογής και προσαρμογών. Ξεκίνησε ως πολύ φιλόδοξο σχέδιο 

οργάνωσης της ανθρώπινης κοινωνίας, για να αρκεσθεί σε μια ενδιάμεση 

λειτουργία, με την δική της ταυτότητα.

Παρόλο που η πορεία του Internet υπήρξε μέχρι σήμερα λαμπρή, και 

το μέλλον της διαφαίνεται λαμπρότερο, αφού έχει εισχωρήσει σε όλους τους 

τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας, η παρουσία των ελληνικών 

συνεταιριστικών διαδικτυακών τόπων δεν είναι δυστυχώς η αναμενόμενη.

Η Διεθνής Συνεταιριστική Ένωση (International Co-operative Alliance -  

ICA) συγκέντρωσε τις ήδη υπάρχουσες συνεταιριστικές Αρχές, τις ταξινόμησε 

και επέλεξε τις πλέον βασικές προσδίδοντας τους το διεθνή χαρακτήρα. Η 

Διεθνή Συνεταιριστική Ένωση παρακολουθεί την εφαρμογή τους από τα 

κράτη του πλανήτη και προβαίνει στην επανεξέταση τους, ώστε να βοηθούν 

διαρκώς παρά το πέρασμα των χρόνων τις συνεχείς προσπάθειες για 

ανάπτυξη και εξέλιξη. Η ένταξη της ΠΑΣΕΓΕΣ (Πανελλήνιας Συνομοσπονδίας 

Ενώσεων Γεωργικών Συνεταιρισμών) το 1945 σε αυτήν σηματοδοτεί το
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πρώτο και βασικότερο βήμα για την χώρα μας, για την περαιτέρω εξέλιξη των 

ελληνικών συνεταιρισμών.

Η δράση της Ένωσης επεκτείνεται και μέσα στο διαδίκτυο. Μέσα από 

αυτό εξακολουθεί να παρέχει πληροφορίες για ότι έχει σχέση με τους 

συνεταιρισμούς και προσπαθεί να εισάγει τους νέους ανθρώπους στην 

νοοτροπία των συνεταιριστικών Αρχών. Η πρόσβαση και επικοινωνία σε αυτή 

είναι αρκετά εύκολη, αφού αρκεί να μπει κανείς στην ιστοσελίδα της για να 

πάρει όλες τις χρήσιμες πληροφορίες που παρουσιάζει σε αυτή καθώς και να 

επικοινωνήσει με ανθρώπους που εργάζονται για αυτή.

Όμως παρά τα όσα θετικά μπορώ να καταλογίσω σήμερα στην Διεθνή 

Συνεταιριστική Ένωση και στην παρουσία της στο διαδίκτυο, ο μόνος 

σίγουρος κριτής είναι ο χρόνος. Ας αφήσουμε τα πράγματα να πάρουν το 

δρόμο τους μιας και τα επόμενα χρόνια προβλέπονται θερμά για όλους τους 

τομείς και ιδιαίτερα για τον οικονομικό.
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-43  -

ΝΕΣΤΩΡ
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• International Co-operative Alliance (ICA)
• International Co-operative and Mutual Insurance Federation (ICMIF) -

• Cooperativa de Ahorro y Crédito "Jesús Nazareno" Ltda. (CJN), Bolivia

• Conseil Canadien de la Coopération (CCC), Canada -- ; j __^
• Co-operative Association of Canada (CCA) -
• Cooperativa de Ahorro y Crédito (COOPEUCH), Chile --

• AN China Federation of Marketing & Supply Co-operatives (ACFMSC), 
China-- .

• Asociación Colombiana de Cooperativas (ASCOOP), Colombia --

• Cooperativa Médica delle Valle y de Profesionales de Colombia 
(COOMEVA), Colombia -

• Co-operative Association of the Czech Republic — ~ ~
• Pellervo, Finland --
• Confédération Générale des Sociétis Coopératives de Production 

(CGSCOP), France -
• Crédit Coopératif, France ~
• Crédit Mutuel, France -  ;
• Groupement National de la Coopération (GNC), France -
• Confederazione Cooperative Italiane (CONFCOOPERATIVE), Italy --

• Japanese Consumers Co-operative Union (JCCU), Japan --
• National Agricultural Co-operative Federation (NACF), Korea --

• National Co-operative Dairy Federation of India Ltd, India --

• Associazione Generale Cooperative Italiane AGCI, Italy -
• Confederazione Cooperative Italiane (CONFCOOPERATIVE), Italy --

Legacoop, Italy --
National Co-operative Organisation of Malaysia (ANGKASA) --

; / :
Federation of Norwegian Agricultural Co-operatives (Norsk 
Landbrukssamvirke), Norway- ,  :
Cooperativa Universitaria, Paraguay -
National Confederation of Co-operatives (NATCCO), Philippines -

National Association of Co-operative Savings and Credit Unions 
(NACSCU), Poland-
Instituto Antonio Sérgio do Sector Cooperativo (INSCOOP), Portugal--
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• Cooperativa de Seguros Múltiples de Puerto Rico

• Liga de Cooperativas de Puerto Rico —
• NTUC Income, Singapore --
• Central Union of Consumer Societies of the Russian Federation --

• Confederación Española de Cooperativas de Trabajo Asociado 
(COCETA), Spain -

• Confederació de Cooperatives de Catalunya, Spain

• Fundación Espriu, Spain -
• Co-operatives UK (formerly Co-operative Union), United Kingdom --

• Co-operative Insurance Society (CIS), United Kingdom --

• The Co-operative Bank, United Kingdom — t
• Plunkett Foundation, United Kingdom -
• National Co-operative Business Association (NCBA), USA -
• National Co-operative Bank (NCB), USA
• Confederación Uruguaya de Entidades Cooperativas (CUDECOOP), 

Uruguay
• World Council of Credit Unions (WOCCU), International member -


